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CLASSE : 

Devoir de VACANCES pour la rentrée 2016  4ème 
La calculatrice est autorisée.

.

Activités numériques

Exercice 1
On considère l’égalité suivante 10 – 2x = x – 7.

Si x représente le nombre 3, l’égalité précédente est-elle vraie ?

Exercice 2  
Calculer et donner un résultat sous forme de fraction.
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Exercice  3
Le volume d’eau a aspiré par une pompe est proportionnel à sa durée de fonctionnement.

	Durée de fonctionnement (en min)
	3
	5

	Volume aspiré (en m³)
	0,6
	1


Calculer le volume d’eau aspiré en :

a) 8min  b) 9 min  c) 10 min   d) 1h
Exercice  4
Une longueur sur le terrain de 3,6 km est représentée sur un plan par une longueur de 4,8 cm.

1) Par quelle longueur va-t-on représenter sur ce plan une longueur sur le terrain de :

a) 1,8 km       b)  1,2 km    c) 3 km    d) 15 km.

2) Quelle longueur sur le terrain a-t-on représenté sur ce plan par:

a) 9,6 cm     b) 3,2 cm  c) 8 cm   d)  1 cm.

Exercice  5
Dans le parking du collège il y a 5 véhicules de la marque peugeot, 3 renault, 2 toyota, 1 mercedes et 4 Bmw.

Quelle est la proportion de Bmw ?

Exercice  6
Avec un litre de carburant coûte 1,25 €.

Avec un billet de 50, quelle quantité d’essence peut-on  acheter ? 
Exercice  7
Dans un collège, 48 % des élèves sont des garçons.
Sachant qu’il y a 750 élèves dans le collège. Quel est le nombre de garçons dans ce collège ?

Activités géométriques

Exercice  1 (sur votre copie double)

1) Construire un segment [PR] de 6 cm. Soit (d) sa médiatrice. Placer un point J sur (d) tel que PJ = 8 cm.

2) Quelle est la nature du triangle PJR ? Justifie ta réponse.  

Exercice 2 (sur votre copie double)
a) Construire un triangle DOC répondant aux critères suivants : DO = 9cm ; OC = 8cm et DC = 7cm.

b)  Construire un triangle DEF répondant aux critères suivants :
DE=5cm et EF=8cm et 
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c) Construire un triangle ABC répondant aux critères suivants : AB=9cm ; 
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Calculer ensuite la mesure de l’angle
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Exercice  3
a) Expliquer pourquoi il est possible de construire le triangle EFG tel que : EF = 7 cm,   FG = 8 cm   et   EG = 6,5 cm.

b) Construire ce triangle.

c) Construire le cercle circonscrit du triangle EFG.

d) Construire en bleu, la hauteur issue du sommet E.

e) Construire en vert, la médiane issue du point F.

Exercice  4
Une boîte de conserve dont la forme est celle d’un cylindre de révolution a pour rayon à la base

 3,17 cm et pour hauteur 8 cm.
Calculer son volume en cm
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 arrondi au dixième puis au centième.
 (On utilisera la touche π de la calculatrice).                  

Exercice  5
 ( la construction est à faire sur le polycopié)
1°) Construire les points P’, E’,R’  symétriques respectifs des points  P,R,E par rapport au point L.
2°) Quelle est la nature du triangle P’E’R’  ? Justifier.

Exercice  6
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1) Calculer le périmètre du triangle ABD. Puis convertir ce périmètre en mm.

2) Calculer l’aire du triangle ABD. Convertir en dm².
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